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Информация о нарушениях в сфере расходования бюджетных средств, выявленных по результатам контрольной деятельности по соблюдению бюджетного законодательства в организациях Верхнедвинского района
 за 4 квартал 2023 год          
             
        В течение 4 квартала 2023 года работниками финансового отдела Верхнедвинского райисполкома проведено 2 камеральных анализа по вопросу своевременности перечисления в бюджет средств от аренды государственного имущества. В ходе проведения данных анализов установлено, что сельскохозяйственными организациями района с Арендаторами проводятся взаимозачеты  задолженности, поэтому перечисление средств арендной платы в бюджет производилось несвоевременно, по результатам анализа начислена и перечислена пеня за несвоевременное перечисление в бюджет арендной платы в размере 1,02 рубля. 
      Также работниками отдела проведена выборочная проверка по соблюдению бюджетного законодательства, а также законодательства, предусматривающего использование бюджетных средств, в ходе проверки установлены нарушения:
        проведения и оформления результатов годовых инвентаризаций в части включения в члены инвентаризационной комиссии материально ответственных лиц для проверки находящихся у них в подотчете товарно-материальных ценностей, а также назначения в качестве председателя инвентаризационной комиссии материально ответственного лица;
[bookmark: _GoBack]       срока перечисления денежных средств в бюджет, полученных  от сдачи вторичных ресурсов, лома и отходов драгоценных металлов и драгоценных камней.

