[bookmark: _GoBack]Почти все дети проявляют повышенный интерес к огню, не осознавая в полной мере его потенциальную опасность. В возрасте от трех до пяти лет дети в своих играх часто повторяют за взрослыми, имитируя их действия. В этом возрасте детям хочется все скорее узнать и испытать на себе. 
Стремление к самостоятельности особенно проявляется, когда дети остаются дома одни. Нельзя быть уверенным в том, что оставшись один, ребенок не решится поиграть с коробочкой спичек, не захочет поджечь бумагу, не устроит костер, который однажды видел в лесу. Очень часто опасность исходит от открытых балконов и окон, спичек, стаканов с лекарствами, газовой плиты. Абсолютно все случаи, конечно, предсказать невозможно. Однако очень важно объяснить ребенку основные правила безопасности! 
Под эгидой информационной кампания «Будь рядом с ребенком!» спасатели неустанно говорят о том, что оставлять малолетних детей без присмотра категорически запрещено. Иногда взрослые вынуждены оставить своё чадо на какое-то время одних. Многие родители считают, что ребенка можно оставить одного дома даже на несколько минут вместе с телефоном, так как есть возможность связаться с ним в любую минуту. А для того, чтобы увлечь ребенка, на гаджете включают мультфильмы, игры либо видеоролики. Таким образом, он будет находиться под их контролем и в безопасности. Но это ошибочное мнение. Родители забывают, что в момент возникновения угрозы звонок не сможет уберечь и спасти ребенка от опасности. 
Прежде чем уйти из дома, необходимо поручить наблюдение за ребенком кому-нибудь из взрослых. Особенно опасно оставлять детей одних в запертых квартирах. В случае пожара они не могут самостоятельно выйти из горящего помещения. Кроме того, спасаясь от огня и дыма, дети обычно прячутся в шкафах, под кроватями, столами. Отыскать детей в обстановке пожара дело нелегкое.
Подобная трагедия произошла утром 22 ноября 2023 года в деревне Своятичи Ляховичского района, где горел жилом дом. О случившемся спасателям сообщили в 07-41 обеспокоенные соседи. Оперативно прибывшие к месту вызова работники МЧС выяснили, что жилом деревянный дом был полностью охвачен огнем. При проведении разведки спасатели обнаружили на пожаре погибших мальчика 2019 г.р. и девочку 2016 г.р. Предварительно установлено, что мать погибших находилась на работе, а дети были дома одни. Все обстоятельства произошедшего, в том числе причина возникновения пожара, будут установлены.
Задача родителей – обеспечить безопасность ребенка и научить его правилам собственной безопасности. Берегите самое дорогое, что у вас есть – жизнь и здоровье ваших детей.
