Первоцветы. 
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  Наступает пора первоцветов, поэтому напоминаем, что их массовый сбор подрывает численность популяций и способность к вегетации. Для того, чтобы этими растениями могли любоваться будущие поколения, нам необходимо позаботиться об их сохранности.
   К сожалению, некоторые первоцветы уже находятся под угрозой исчезновения. Они включены в Красную книгу Республики Беларусь и находятся под охраной государства. Вот некоторые из них :
прострел луговой, 
прострел раскрытый, 
фиалка топяная, 
ветреница лесная, 
лук медвежий (черемша), 
гусиный лук покрывальцевый.
   Информируем, что статьей 24 Закона Республики Беларусь «О растительном мире» самовольное изъятие дикорастущих растений, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь, из среды их произрастания, их незаконный оборот, а также совершение иных действий, которые могут привести к их гибели, сокращению численности или нарушению среды их произрастания, запрещаются.
  В соответствии со статьей 16.8. Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях самовольное изъятие или уничтожение дикорастущих растений, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь, и их частей, либо совершение иных действий, которые могут привести к гибели дикорастущих растений, сокращению их численности или нарушению среды их произрастания влекут наказание на физическое лицо в виде штрафа в размере от двадцати до тридцати базовых величин.
   Кроме этого, за уничтожение либо повреждение одного травянистого растения установлена такса возмещения вреда, причиненного окружающей среде, в размере 5 базовых величин.

