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Звание «Почетный гражданин Верхнедвинского района» в 2023 году присвоено Воробью Николаю Николаевичу за популяризацию охотничьего туризма, активного отдыха в Республике Беларусь и за ее пределами, личный вклад в развитие инфраструктуры и социальных объектов Верхнедвинского района, активную гражданскую позицию.
[bookmark: _GoBack]Воробей Николай Николаевич (родился 04.05.1963, образование высшее), с 2002 года по 2013 являлся учредителем ООО «Интерсервис», а с апреля 2013 г. – учредителем общества с ограниченной ответственностью «Красный Бор» Верхнедвинского района. Зарекомендовал себя человеком с активной жизненной позицией. В 2015 году Николаю Николаевичу было присвоено  почетное звание «Человек года Витебщины».
На протяжении многих лет «Красный Бор» вносит значительный вклад в развитие района. Небольшое на первоначальном этапе хозяйство за эти годы превратилось в настоящую северную жемчужину белорусского Поозерья, стало ярким примером успешного продвижения туристических возможностей нашей гостеприимной страны, в том числе экологических, охотничьих, оздоровительных, гастрономических, событийных. «Красный Бор» стал брендом Верхнедвинщины и сегодня является знаковым и хорошо узнаваемым местом в Беларуси и мире.
Охотничье хозяйство активно представляет Беларусь на международных выставках и презентациях, проводит различные образовательные мероприятия, а также чемпионаты по фотоохоте, охотничьи праздники и охотничьи турниры.
С 1998 года хозяйство восстановило на территории исчезнувшую популяцию европейского благородного оленя, лани, зубра. 
Сегодня охотничье хозяйство насчитывает большую популяцию диких животных: благородный олень - 3000 особей,  лось – 300, лань – 900, бобр – 1300, косуля – 680, глухарь – 600, зубр (основной генофонд) – 200.
Воробей Николай Николаевич внес значительный вклад в благоустройство территории района и строительство социальных объектов, создание новых рабочих мест, проведение культурно-массовых и патриотических мероприятий, в увековечение памяти жертв Великой Отечественной войны. 
На территории района в зоне заботы Красного Бора находятся десятки памятников, связанных с историей Великой Отечественной войны. Благодаря спонсорской помощи охотхозяйства «Красный Бор» проведены не только ремонт и благоустройство этих памятников, но и работа по дизайнерскому оформлению и сохранению исторической правды Верхнедвинской земли. 
Проведена модернизация подъезда к туристическому комплексу, соединены асфальтовым покрытием деревни Доброплесы, Изубрица, Лисно.
В 2020 году за спонсорскую помощь приобретены для УЗ «Верхнедвинская ЦРБ» машина  скорой помощи и дезинфицирующая камера, 2023 году - в городском парке  оборудованы волейбольная площадка, футбольное поле, установлены малые скульптурные формы, уличные спортивные тренажеры, открыта детская площадка, которая является инклюзивной – на ней установлены игровые комплексы для детей с ограниченными возможностями. Новое игровое оборудование так же является уникальным – оно позволяет каждому ребенку играть и развиваться, общаться со сверстниками, укреплять здоровье и радоваться жизни.
Воробей Николай Николаевич пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди жителей района и за его пределами. 
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