ПРОТОКОЛ № 2
заседания Совета по развитию предпринимательства (далее - Совет) при Верхнедвинском районном исполнительном комитете 
(далее – Верхнедвинский райисполком)
г. Верхнедвинск                                                             от 26 июня 2025 г.
Председательствовал: Демешко Н.В.

Присутствовали:

Борсток В.Г., Добыш О.В., Корзеенок Н.П., Лисовский А.В., Поцелуенок П.Н., Рубин Ю.Г., Тимощенко Ю.В.
                                                   ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об изменениях в законодательстве о рекламе.
2. О мерах государственной поддержки малого предпринимательства.
     3. О системе регулирования цен.
По первому вопросу:

СЛУШАЛИ:

Демешко Н.В. - председателя Совета при Верхнедвинском райисполкоме, заместителя председателя Верхнедвинского райисполкома, которая проинформировала о том, что с 12 июля 2024 г. вступили в силу изменения в Закон Республики Беларусь от 10 мая 2007 г. № 225-З «О рекламе» (далее – Закон в новой редакции), касающиеся размещения наружной рекламы, размещения рекламы в интернете и на транспорте, а также требований к рекламе на исторических и культурных объектах. Основные изменения включают в себя обязательную регистрацию рекламораспространителей в Реестре, изменение правил размещения наружной рекламы, а также введение новых требований к рекламе на памятниках архитектуры и введение обязательной социальной рекламы.

Так размещение на территории Верхнедвинского района наружной рекламы согласовывает Верхнедвинский  райисполком, последующее размещение (распространение) этой наружной рекламы на территории района допускается без ее повторного согласования. На тех же условиях размещается наружная реклама и в других городах или районах, о чем принимает решение местная администрация.
РЕШИЛИ: Информацию принять к сведению. 
По второму вопросу:

СЛУШАЛИ:

Демешко Н.В. - председателя Совета при Верхнедвинском райисполкоме, заместителя председателя Верхнедвинского райисполкома, которая довела до сведения следующее.

   С 11 июля 2024 г. вступили в силу изменения в Закон Республики Беларусь от 12 июля 2013 г. № 53-З «Об инвестициях».

   Закон предусматривает ряд новшеств, направленных в том числе на расширение инструментов, позволяющих субъектам хозяйствования осуществлять реализацию инвестиционных проектов на территории Республики Беларусь, соответствующих приоритетным видам деятельности (секторам экономики), с применением налоговых преференций.

   Реализация инвестиционного проекта может осуществляться в соответствии с заключенным инвестиционным договором или специальным инвестиционным договором с Республикой Беларусь на основании решения Совета Министров Республики Беларусь, Управления делами Президента Республики Беларусь либо Оперативно-аналитического центра при Президенте Республики Беларусь. Либо в качестве преференциального инвестиционного проекта на основании решения исполкома о включении такого инвестиционного проекта в перечень преференциальных инвестиционных проектов (т.е. без заключения инвестиционного договора).

    В соответствии с Положением о порядке принятия решений о включении инвестиционного проекта в перечень преференциальных инвестиционных проектов и об исключении из него (далее – Положение), о продлении срока реализации преференциального инвестиционного проекта, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 04.09.2024 № 650 О мерах по реализации Закона Республики Беларусь от 8 января 2024 г. № 350-3 «Об изменении Закона Республики Беларусь «Об инвестициях», для принятия решения о включении в перечень субъект хозяйствования обращается с заявлением о включении инвестиционного проекта в перечень преференциальных инвестиционных проектов в районный исполнительный комитет по месту предполагаемой реализации преференциального инвестиционного проекта.

Перечень льгот (преференций), предоставляемый при реализации

преференциальных проектов:

предоставление без проведения аукциона земельного участка, включенного в перечень участков для реализации инвестпроектов;

освобождение от земельного налога и арендной платы на период реализации проекта;

освобождение от внесения платы за право аренды земельного участка;

освобождение от возмещения потерь сельскохозяйственного и лесохозяйственного производства, связанных с изъятием земельного участка;

освобождение от ввозных таможенных пошлин, взимаемых таможенными органами при ввозе технологического оборудования, комплектующих и запасных частей к нему (по ввозному НДС освобождения нет);

освобождение от налога на прибыль при безвозмездной передаче и безвозмездном получении капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений, объектов незавершенного капитального строительства и иных основных средств (от НДС при безвозмездной передаче освобождения нет);

осуществление вычета в полном объеме НДС, предъявленных при приобретении на территории РБ (уплаченных при ввозе на территорию РБ) товаров (работ, услуг), имущественных прав;

освобождение от государственной пошлины за выдачу специальных разрешений на право занятия трудовой деятельностью в РБ;

определение без проведения установленных законодательством процедур подрядчика в строительной деятельности или разработчика проектной документации, поставщиков товаров, исполнителей услуг для строительства объектов;

параллельное проектирование (выделение в строительном проекте этапов работ с выполнением работ по строительству объектов на текущем этапе одновременно с выполнением проектных работ на последующие этапы).

Также проинформировала о выработанных подходах по формированию перечня инвестиционных проектов «Региональная инициатива» для целей возможного предоставления кредитных ресурсов банками и ОАО «Банк развития Республики Беларусь» на условиях, определенных планом социально-экономического развития Республики Беларусь на 2025 год.

Формирование перечня «Региональная инициатива» осуществляется на основании заявок организаций, подаваемых на онлайн-площадке Белорусского фонда финансовой поддержки предпринимателей (далее - БФФПП).

Для включения в перечень «Региональная инициатива» инвестиционный проект должен обеспечивать выполнение следующих условий:

организация-заявитель является субъектом малого и среднего предпринимательства (внесена в Реестр субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Беларусь) на дату подачи заявки организации на онлайн-площадке БФФПП;

проект должен реализовываться на территории регионов, за исключением областных центров и г. Минска, а также прилегающих к ним районов;

обеспечивать создание новых производств (цехов) или модернизацию (техническое перевооружение, расширение) существующих производств, или создание коммерческих объектов транспортно-логистической инфраструктуры,

туризма и отдыха, медицинского обслуживания, а также реализацию комплексных проектов, включающих создание объектов производственного назначения и общественного питания (создание новых производств (цехов) продуктов питания, в дальнейшем используемых в объектах общественного питания, и самих объектов общественного питания);

обеспечивать создание не менее 5 новых рабочих мест или трудоустройство дополнительно не менее 5 человек на существующие рабочие места для новых производств (цехов);

быть значимым для социально-экономического развития региона (области, района) с учетом отраслевых особенностей.

Кредитные ресурсы могут предоставляться банками и Банком развития для реализации эффективных и финансово реализуемых инвестиционных проектов, включенных в перечень «Региональная инициатива», на следующих условиях:

валюта кредита - белорусский рубль;

кредитный договор заключается на срок окупаемости инвестиционного

проекта, но не более 15 лет;

процентная ставка: не более 8 процентов годовых, для аграрных районов - не более 6,5 процентов годовых.  

РЕШИЛИ: Принять к сведению и руководству доведенную информацию. 

По третьему вопросу:

СЛУШАЛИ:

Демешко Н.В. - председателя Совета при Верхнедвинском райисполкоме, заместителя председателя Верхнедвинского райисполкома, которая информировала о том, постановление Совета Министров Республики Беларусь от 02 апреля 2025 г. № 713(6) «Об изменении постановлений Совета Министров Республики Беларусь», Правительство Республики Беларусь корректирует систему ценового регулирования. 

Для производителей потребительских товаров устанавливается предельная норма рентабельности, при применении которой не требуется согласования повышения цен. Для импортного товара устанавливается единая предельная надбавка импортера вне зависимости от количества участников в сделках до потребителя. То есть теперь розница делит с оптовиками и импортерами свою торговую надбавку (ранее - только с оптовиками), а оптовики, соответственно, с импортерами. Для производителей закрепляется перечень затрат, которые запрещено включать в себестоимость потребительских товаров. Опять возвращаются права для облисполкомов и Мингорисполкома определять перечень разрешенных товарообменных операций: предметы товарообменной операции (товары, работы, услуги), наименования юридических лиц, между которыми могут осуществляться товарообменные операции. Постановление № 713 дополнено 2 исключениями, отношения по которым не подпадают под действие системы регулирования цен. Это отношения, связанные с реализацией: 

• товаров, реализуемых юрлицам и ИП для целей их дальнейшей реализации этими юрлицами и ИП за пределы Республики Беларусь, в случае согласования такой реализации потребительских товаров с государственными органами (организациями), указанными в п.2 постановления № 713. Для этого ввели отдельную административную процедуру - п.8.83 Перечня № 548. 

• товаров, реализуемых в стерильной зоне аэропортов. 
Установили порядок реализации остатков товаров, сложившихся у импортеров и субъектов торговли на 14.04.2025: 
- до нового поступления таких же товаров - по ценам, не превышающим уровень, сложившийся на 14.04.2025; 
- при новом поступлении таких же товаров после 14.04.2025 - по ценам не выше сформированных в соответствии с постановлением № 713 на вновь поступившие потребительские товары.
РЕШИЛИ: Принять к сведению информацию о системе регулирования цен.

Председатель
Н.В.Демешко
Секретарь
А.А.Кузнецова
