        Верхнедвинская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды информирует об открытии подписки на журнал «Родная прырода» – общественно-политический, научно-популярный иллюстрированный журнал.
        Издание посвящено природе Бларуси во всем ее многообразии. В центре внимания не только уникальные природные ландшафты, животный и растительный мир, но и все аспекты, касающиеся охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов. На страницах издания затрагиваются проблемы глобального изменения климата, обращения с отходами, чистоты воды и атмосферного воздуха, деятельности территориальных органов Минприроды.
        Приложение «Юны натуралicт» направлено на экологическое воспитание молодого поколения, освещение деятельности Молодежных послов ЦУР, проектов «Зеленые школы». Размещаются детские исследовательские проекты, познавательные заметки и эковикторины, игры, опыты, поделки. Многие материалы дополнены аудиовизуальным контентом (посредством QR-кодов): аудиозаписями голосов птиц, звуков животных, видео природных явлений, измерений погоды и т.д. 
        Издается с 1972 года. 12 номеров в год на русском и белорусском языках. Учредитель – Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь. Подписной индекс для индивидуальных подписчиков – 74926, для ведомственных подписчиков – 749262. 
[bookmark: _GoBack]       Подписку на журнал «Родная прырода» можно оформить в РУП «Белпочта», УП «Белсоюзпечать», «Интернет-подписка» ЕРИП.
