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Микроспорией называется грибковое заболевание, вызываемое грибами рода Микроспорум. Оно поражает кожу и волосы, в отдельных случаях – ногти, вызывает повреждения на коже, схожие с повреждениями при трихофитии, и тоже носит название «стригущий лишай».
Основной источник заболевания – кошки, реже собаки. Особенно распространена микроспория бездомных, безнадзорных кошек и собак. Возбудитель микроспории гриб микроспорум устойчив во внешней среде, в волосах, в чешуйках кожи, шерсти, которые попадают в песочницы, содержатся в песке или пыли подвалов, подъездов при нерегулярной уборке, сохраняет способность к заражению в течение нескольких лет. Но основной путь заражения – это прямой контакт с больными кошками и собаками, когда дети их гладят, берут на руки, ласкают их, играют с ними. Можно заразится через и предметы обихода – расчески, белье и др. 
В качестве двух основных разновидностей микроспории различают микроспорию гладкой кожи и микроспорию волосистой части головы.
Основные меры профилактики микроспории:
-не гладить, не трогать безнадзорных животных (кошки, собаки), обучать этому детей;
-ухаживать за домашними животными и содержать место их нахождения в чистоте;
-регулярно показывать питомцев ветеринару;
-не выпускать домашних животных без присмотра на улицу и не выгуливать их в неустановленных местах;
-соблюдать правила личной гигиены (использовать индивидуальные бытовые и гигиенические принадлежности, мыть руки с мылом).
ПОМНИТЕ! Несвоевременное обращение к врачу- дерматологу, самолечение затрудняют диагностику, приводят к распространению высыпаний и переходу заболевания в хроническую форму, что в итоге может привести к необратимому выпадению волос и рассеиванию инфекции в окружающей среде!


