[bookmark: _GoBack]Уведомление 
о проведении общественного обсуждения отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) объекта «Возведение зданий для временного проживания сезонного назначения, расположенных на земельном участке ООО «Жемчужина поозерья» туристического комплекса «Рыболовно-охотничья база» в районе озера Белое, Верхнедвинского, Россонского районов 
Витебской области»
Информация о заказчике планируемой хозяйственной и иной деятельности
Наименование: Общество с ограниченной ответственностью «Жемчужина поозерья»
Юридический адрес: Витебская обл., Верхнедвинский р/н, Освейский с/с, д. Изубрица, д. 6Б, каб.1
Почтовый адрес: Витебская обл., Верхнедвинский р/н, Освейский с/с, д. Изубрица, д. 6Б, каб.1
Электронный адрес: buh@krasniybor.by.
Телефон/факс: (0214)75-18-14, (0214)75-18-31
Обоснование необходимости и описание планируемой хозяйственной и иной деятельности: реализация планируемой деятельности положительно скажется на социальной и экономической ситуации региона.
Целью планируемой деятельности является возведение зданий для временного проживания сезонного назначения, расположенных на земельном участке ООО «Жемчужина поозерья» туристического комплекса «Рыболовно-охотничья база» в районе озера Белое, Верхнедвинского, Россонского районов Витебской области с целью организации социально значимого объекта, увеличения посещения населением мест отдыха.
Информация о месте размещения планируемой хозяйственной и иной деятельности: Республика Беларусь, в районе озера Белое, Верхнедвинского, Россонского районов Витебской области. Ближайшая жилая застройка от проектируемого д.Доброплесы. Планируемая деятельность предполагается на природных территориях, подлежащих специальной охране (в водоохранной зоне озера Белое).
Сроки реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности: 2023–2025 гг.
Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении: по результатам отчета оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, проектная документация будет представлена для проведения государственной экологической экспертизы.
Информация о местном исполнительном распорядительном органе, ответственном за принятие решения в отношении хозяйственной деятельности: Верхнедвинский районный исполнительный комитет: 211631, г.Верхнедвинск, ул.Кооперативная,1. Телефон: +375215163347 Факс: +375215163904 E-mail: vdv-rik@vitobl.by 
Сроки проведения общественного обсуждения и направления замечаний и предложений участников общественного обсуждения отчета об ОВОС: с 5 сентября 2023 г. по 5 октября 2023 г. (включительно). 
С отчетом об ОВОС можно ознакомиться:
· в ООО «Жемчужина поозерья» (Республика Беларусь, 211625, Витебская обл., Верхнедвинский р/н, Освейский с/с, д. Изубрица, д. 6Б, каб.1), контактное лицо: директор П.В.Ганчаров, тел. (0214)75-18-14, (0214)75-18-31, электронный адрес: buh@krasniybor.by;
· на официальном интернет-сайте Верхнедвинского районного исполнительного комитета verkhnedvinsk.vitebsk-region.gov.by в разделе «Общественные обсуждения». Контактное лицо: контактное лицо –начальник отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства райисполкома Юхневич Илья Михайлович, тел. 8-02151-62595, факс 6-39-04;
· в вестибюле первого этажа здания Верхнедвинского районного исполнительного комитета по адресу: 211631, г.Верхнедвинск, ул.Кооперативная,1 с 8.00 до 17.00 в течение всего срока общественных обсуждений.
Замечания и предложения по отчету об ОВОС можно направлять:
· в адрес ООО «Жемчужина поозерья» (Республика Беларусь, 211625, Витебская обл., Верхнедвинский р/н, Освейский с/с, д. Изубрица, д. 6Б, каб.1), тел. (0214)75-18-14, (0214)75-18-31, электронный адрес: buh@krasniybor.by, контактное лицо: директор П.В. Ганчаров;
· в адрес администрации Верхнедвинского районного исполнительного комитета 211631, Витебская область, г. Верхнедвинск, ул. Кооперативная, д. 1 или на электронный адрес  vdv-rik@vitobl.by,  тел. 8 (02151) 6-33-47. Контактное лицо: контактное лицо –начальник отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства райисполкома Юхневич Илья Михайлович, тел. 8-02151-62595, факс 6-39-04.
Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить в  Верхнедвинский районный исполнительный комитет:  211631, Витебская область, г. Верхнедвинск, ул. Кооперативная, д. 1 или на электронный адрес  vdv-rik@vitobl.by,  тел. 8 (02151) 6-33-47 в течение 10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления. Заявления, поданные после указанного срока, рассматриваться не будут. Контактное лицо: контактное лицо –начальник отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства райисполкома Юхневич Илья Михайлович, тел. 8-02151-62595, факс 6-39-04.
При наличии заявления от граждан или юридических лиц о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены дополнительно.
В случае обращения граждан и юридических лиц о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС проведение этого собрания будет назначено не ранее чем через 25 календарных дней с даты начала общественных обсуждений и не позднее дня их завершения. 
Сроки и порядок направления заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы: Заявление можно подать в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений:
 в общество с ограниченной ответственностью «Жемчужина поозерья», Витебская обл., Верхнедвинский р/н, Освейский с/с, д. Изубрица, д. 6Б, каб.1, тел. (0214)75-18-14, (0214)75-18-31. E-mail: buh@krasniybor.by;
в  Верхнедвинский районный исполнительный комитет:  211631, Витебская область, г. Верхнедвинск, ул. Кооперативная, д. 1 или на электронный адрес  vdv-rik@vitobl.by.
Место и дата опубликования уведомления:
· в электронном виде – официальный сайт Верхнедвинского районного исполнительного комитета https:// verkhnedvinsk.vitebsk-region.gov.by в разделе «Общественные обсуждения» с 05.09.2023 г.;
· в печатных средствах массовой информации – в газете «Двинская правда» от 05.09.2023 г.


