
ИНФОРМАЦИЯ О ТИПИЧНЫХ НАРУШЕНИЯХ, УСТАНОВЛЕННЫХ В ХОДЕ ПРОВЕДЕНИЯ ВЫБОРОЧНЫХ ПРОВЕРОК СУБЪЕКТОВ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ, ЗА 2022 ГОД

 

 

ПРОВЕРКИ 

 

В организациях, подчиненных Министерству транспорта и коммуникаций, осуществляющих образовательную деятельность, установлены следующие нарушения:

в нарушение абз. 1 ч. 2 п. 10 Положения о порядке формирования неизменной договорной (контрактной) цены, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 18.11.2011 N 1553 (далее - Постановление N 10), по объекту строительства допущена корректировка в сторону увеличения цен материалов, предусмотренных договором;

в нарушение п. 12 Инструкции о порядке определения сметной стоимости строительства и составления сметной документации на основании нормативов расхода ресурсов в натуральном выражении, утвержденной постановлением Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 18.11.2011 N 51 (далее - Инструкция N 51), по объектам реконструкции и капитального ремонта на сумму металлолома, полученного при демонтажных работах, не уменьшена стоимость объектов строительства;

в нарушение ст. 57, 343 и 346 Трудового кодекса Республики Беларусь установлены случаи неотработки рабочего времени совместителями (совпадения в графиках работы по основному месту и по совместительству, нахождения в командировках, учебе, больничных листах по основному месту работы);

в нарушение подп. 4.1 п. 4 Инструкции о порядке и размерах возмещения расходов при служебных командировках в пределах Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 12.04.2000 N 35 (далее - Инструкция N 35), п. 10 Положения о порядке и размерах возмещения расходов, гарантиях и компенсациях при служебных командировках, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.03.2019 N 176 (далее - Положение N 176), возмещение расходов работникам по проезду к месту командировки и обратно осуществлялось на основании проездных документов, не соответствующих требованию законодательства;

в нарушение п. 4 Правил благоустройства и содержания населенных пунктов, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.11.2012 N 1087, работы по уборке территории, прилегающей к зданию учреждения, осуществлялись сверх площадей, предоставленных в пользование согласно государственным актам на земельные участки;

в нарушение ч. 2 п. 25 Положения о порядке формирования внебюджетных средств, осуществления расходов, связанных с приносящей доходы деятельностью, направлениях и порядке использования средств, остающихся в распоряжении бюджетной организации, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.07.2013 N 641 (далее - Положение N 641), при наличии просроченной кредиторской задолженности произведено дополнительное премирование работников за счет средств превышения доходов над расходами, остающихся в распоряжении бюджетной организации, а также произведена оплата отпусков работникам;

в нарушение п. 2 постановления Министерства образования Республики Беларусь от 01.07.2016 N 54 "О типовых штатах и нормативах численности работников учреждений среднего специального образования" (далее - Типовые штаты N 54) допущено сверхнормативное содержание 0,75 ставки уборщика служебных помещений;

в нарушение п. 10 и 18 Положения N 641 при расчете плановых ассигнований по подстатьям "Заработная плата рабочих и служащих" и "Начисления на заработную плату" в сметах по внебюджетной деятельности не были учтены расходы на содержание должностей инспектора по кадрам, оператора ЭВМ и инженера-программиста, должностные обязанности которых распространяются как на бюджетную, так и внебюджетную деятельность;

в нарушение п. 1 постановления Министерства образования Республики Беларусь от 30.03.2007 N 26 "О совершенствовании организации труда педагогических работников" превышена педагогическая нагрузка по должности заведующего отделением;

в нарушение ст. 124 Трудового кодекса Республики Беларусь превышены расчетные нормы рабочего времени сторожам учебно-производственных мастерских;

в нарушение подп. 1.1 п. 1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 18.03.2008 N 408 "О предоставлении дополнительного отпуска за ненормированный рабочий день" (далее - Постановление N 408) продолжительность дополнительного отпуска за ненормированный рабочий день главному бухгалтеру была установлена в количестве 7 дней, вместо предусмотренных законодательством 5 - 6 календарных дней;

в нарушение п. 12 Инструкции N 51 по объектам капитального ремонта на сумму возвратных материалов, полученных от демонтажных работ, не уменьшено финансирование объектов;

в нарушение ст. 290 Гражданского кодекса Республики Беларусь при определении стоимости работ по техническому обслуживанию применен коэффициент 1,2, учитывающий условия производства работ, вместо 0,75, предусмотренного договорными условиями.

 

Проверками учреждения, подчиненного Национальной академии наук, установлено, что в нарушение п. 18 Положения N 641 не осуществлялось разделение прочих текущих расходов по источникам финансирования (средствам бюджета и внебюджетным средствам).

В нарушение п. 25 Положения N 641 при наличии просроченной кредиторской задолженности производилось дополнительное премирование работников. 

В нарушение п. 10 Положения N 641 выплата отпускных производилось только за счет бюджетных средств, в то время как работники учреждения получали заработную плату из двух источников (бюджетные и внебюджетные средства). 

В нарушение подп. 1.4 п. 1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 22.08.2012 N 776 "Об упорядочении использования служебных и специальных легковых автомобилей" (далее - Постановление N 776), пункта 4 приложения 2 к постановлению Бюро Президиума Национальной академии наук Беларуси от 20.05.2015 N 214 "Об использовании автотранспорта организаций НАН Беларуси, финансируемых и получающих дотации из бюджета" содержалась одна единица сверхлимитного служебного легкового автомобиля. 

В нарушение п. 4 Инструкции по определению групп потребителей электрической и тепловой энергии, по которым могут дифференцироваться тарифы на электрическую и тепловую энергию, утвержденной постановлением Министерства антимонопольного регулирования и торговли, Министерства энергетики от 27.02.2017 N 15/6 (далее - Инструкция N 15/6), а также подп. 5.1 п. 5 Деклараций об уровне тарифов на электрическую энергию, отпускаемую РУП электроэнергетики ГПО "Белэнерго", зарегистрированных Министерством антимонопольного регулирования и торговли приказом от 31.01.2019 N 35, по двум зданиям проверенного субъекта производилась оплата за потребленную электроэнергию по тарифу для прочих потребителей, вместо тарифа для бюджетных организаций. 

В нарушение п. 2 и 4 Постановления N 1553 по объекту капитального ремонта в акты выполненных работ включены нормы общехозяйственных и общепроизводственных расходов, плановой прибыли в размере, который превышает утвержденные в проектно-сметной документации нормативы. 

В нарушение абз. 4 п. 2 постановления Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 29.04.2011 N 14 "Об установлении формы дефектного акта" (далее - Постановление N 14) по двум объектам текущего ремонта в акты выполненных работ к расценкам незаконно применен повышающий коэффициент 1,2, учитывающий наличие стесненных и усложненных условий производства работ, а также включена стоимость автовышки без наличия подтверждающих документов об оказанных услугах. 

В нарушение п. 12 Инструкции N 51 и п. 24 гл. 3 Правил заключения и исполнения договоров строительного подряда, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15.09.1998 N 1450 (далее - Правила N 1450), на размер возвратных сумм, полученных от сдачи металлолома, не обеспечено уменьшение стоимости строительства по 4 объектам капитального и текущего ремонтов.

 

Исполкомы и их структурные подразделения 

Проверками проведенными во втором полугодии 2022 года в райисполкомах области установлены отдельные нарушения действующего законодательства, повлекшие незаконное получение и использование бюджетных средств с нарушением законодательства.

Так, в нарушение гл. 6 Нормативной части Рекомендаций по межотраслевым нормам труда, утвержденных приказом Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 06.02.2020 N 12 (далее - Рекомендации N 12), незаконно содержалась сверхнормативная ставка уборщика служебных помещений. 

В нарушение п. 16 Инструкции о порядке исчисления среднего заработка, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 10.04.2000 N 47 (далее - Инструкция N 47), при расчете отпускных работникам райисполкома и районного Совета депутатов пособие на оздоровление, учитываемое при исчислении среднего заработка, выплачивалось не пропорционально месяцам, оставшимся для исчисления среднего заработка по отношению к периоду, за который произведена выплата единовременного пособия на оздоровление.

В нарушение постановления Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь от 06.01.2012 N 3 "Об установлении норм расхода топлива в области транспортной деятельности и признании утратившими силу некоторых нормативных правовых актов Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь" завышены линейные нормы расхода топлива на служебные автомобили.

В нарушение п. 4 Инструкции о порядке установления и применения регулируемых цен (тарифов), утвержденной постановлением Министерства экономики Республики Беларусь от 22.07.2011 N 111 (далее - Инструкция N 111), в акты приемки выполненных работ по благоустройству включены расходы на заработную плату работников, не относящихся к участку благоустройства. 

В нарушение п. 24 Правил N 1450 по объектам капитального ремонта оплачен строительный материал по стоимости, превышающей предусмотренную проектно-сметной документацией, а также оплачены работы по устройству выравнивающих стяжек под кровлю толщиной 40 мм при фактически выполненной толщине 25 мм.

В нарушение п. 85 Правил N 1450 по объекту текущего ремонта не произведен расчет процентов, подлежащих уплате подрядчиком от стоимости несвоевременно выполненных работ за каждый день просрочки и, соответственно, не обеспечено перечисление в доход бюджета денежных средств в виде пени.

В нарушение п. 14 Инструкции N 8 уборщикам служебных помещений выплачивались доплаты за временно отсутствующего работника, при том, что нормативная численность уборщиков райисполкома установлена с учетом коэффициента планируемых невыходов. 

В нарушение п. 4 Инструкции N 111 и п. 4 Инструкции о порядке установления и применения регулируемых цен (тарифов), утвержденной постановлением Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 06.08.2021 N 55, завышена стоимость выполненных работ по техническому обслуживанию и ремонту новогодних гирлянд (праздничной иллюминации).

В нарушение п. 14 Инструкции N 8 в бюджетной смете райисполкома незаконно запланированы расходы на оплату работ по техническому обслуживанию сторонней организацией системы энергоснабжения райисполкома, при наличии в штатном расписании 0,5 ставки рабочего по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений, в чьи должностные обязанности входит осмотр, монтаж, демонтаж и текущий ремонт электрических систем и электрооборудования, с выполнением электротехнических работ.

В нарушение п. 4 Положения о порядке возмещения арендаторами (ссудополучателями) расходов по содержанию, эксплуатации, ремонту сданного в аренду (переданного в безвозмездное пользование) недвижимого имущества, затрат на санитарное содержание, коммунальные и другие услуги, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 07.06.2018 N 433 (далее - Положение N 433), арендаторам и ссудополучателям не в полном объеме предъявлялись к возмещению понесенные расходы по отоплению арендуемых (безвозмездно занимаемых) помещений.

В нарушение ст. 26-1 Бюджетного кодекса Республики Беларусь райисполкомом при замене пассажирских лифтов в многоквартирных жилых домах не обеспечено перечисление в доход бюджета денежных средств, полученных от сдачи металлолома.

В нарушение п. 4 Перечня работ по содержанию (эксплуатации) объектов внешнего благоустройства населенных пунктов, осуществляемых за счет бюджетных средств, обороты по реализации которых на территории Республики Беларусь освобождаются от обложения налогом на добавленную стоимость, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 03.12.2020 N 695, п. 15 Инструкции N 8, при расчете потребности в бюджетных ассигнованиях на благоустройство прилегающих территорий после сноса непригодных для проживания жилых домов, находящихся на балансе сельисполкомов, не учитывалась льгота по налогу на добавленную стоимость.

В нарушение Методических рекомендаций по планированию, учету производственных затрат и калькулированию себестоимости услуг (продукции, работ) в жилищно-коммунальном хозяйстве, утвержденных приказом Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь от 27.08.2010 N 126а, при определении цен (тарифов) на работы по содержанию (эксплуатации) объектов внешнего благоустройства по замене светильников на светодиодные, цены были сформированы не на основании экономически обоснованных затрат на их выполнение. 

 

В отделах образования райисполкомов, проверенных во втором полугодии 2022 года, установлены следующие нарушения бюджетного законодательства: 

в нарушение п. 18-1 Инструкции о порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджетных смет получателей бюджетных средств, смет доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30.01.2009 N 8 (далее - Инструкция N 8), в результате не внесения изменений в бюджетную смету произведена оплата коммунальных услуги по зданию, принадлежащему государственному учреждению "Центр по обеспечению деятельности бюджетных организаций"; 

в нарушение п. 20 табл. 2 постановления Министерства образования Республики Беларусь от 24.04.2013 N 22 "О типовых штатах и нормативах численности работников отдельных учреждений общего среднего и специального образования" (далее - Типовые штаты N 22), а также Общих требований к помещениям, оснащению и оборудованию кабинетов (лабораторий) химии и физики учреждений образования, утвержденных постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 26.03.2008 N 26 "Об утверждении Правил безопасности при организации образовательного процесса по учебным предметам (дисциплинам) "химия" и "физика" в учреждениях образования Республики Беларусь", при отсутствии оборудованных учебных кабинетов по учебным предметам "Физика" и "Химия" введено сверхнормативных 0,5 штатной единицы лаборанта;

в нарушение п. 10 и 13 Положения N 641 оплата расходных материалов и предметов снабжения, услуг связи, коммунальных услуг, текущего ремонта оборудования и инвентаря, текущему ремонту зданий и помещений и прочих текущих расходов за счет средств, полученных от приносящей доходы деятельности при оказании платных услуг, осуществлена не в полном размере, по причине несоблюдения пропорции по источникам финансирования;

в нарушение подп. 6.1 п. 6 Методических указаний по нормированию потребления тепловой и электрической энергии в учреждениях и организациях социальной сферы, утвержденных протоколом заседания коллегии Комитета по энергоэффективности при Совете Министров Республики Беларусь от 05.07.2005 N 4 (далее - Методические указания N 4), завышена норма списания дров для нужд отопления;

в нарушение п. 1 ст. 735 Гражданского кодекса Республики Беларусь оплачены услуги по предрейсовому медицинскому осмотру водителей, не состоящих в штате, а также оплачены услуги связи по телефонным номерам, которые фактически использовались работниками другого учреждения;

в нарушение подп. 1.6 п. 1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 27.04.2013 N 317 "О нормах питания и денежных нормах расходов на питание обучающихся, а также участников образовательных мероприятий из числа лиц, обучающихся в учреждениях образования" (далее - Постановление N 317) превышены денежные нормы расходов на питание детей;

в нарушение Технической части сборника 46 "Работы по реконструкции зданий и сооружений" НРР 8.03.146-2017, утвержденного приказом Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 31.10.2016 N 238, по объекту капитального ремонта оплачены строительные работы, которые фактически не выполнены;

в нарушение решений райисполкома отделом образования незаконно увеличена штатная численность работников 16 подведомственных учреждений от 7,84 до 12,09 штатных единиц;

в нарушение п. 2 ч. 3 ст. 17 Трудового кодекса Республики Беларусь на время исполнения обязанностей работников, находящихся в социальном отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, с работниками заключались контракты, а следовало заключать срочные трудовые договоры, что привело к увеличению тарифной ставки на процент доплаты за работу по контракту и предоставление дополнительных дней к отпуску и, как следствие, незаконное получение бюджетных средств;

в нарушение абз. 3 п. 18 Положения N 641 оплата транспортных услуг осуществлялась за счет бюджетных средств, без учета разделения расходов исходя из пропорции по источникам финансирования (бюджет и внебюджет);

в нарушение подп. 4.1 п. 4 Инструкции N 35, подп. 9.1.1 п. 9 Положения N 176, п. 7 Положения о гарантиях работникам, направленным нанимателем на профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации и стажировку, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24.01.2008 N 101, а также п. 59 и 77 Положения о порядке проведения на территории Республики Беларусь спортивных мероприятий, формирования состава участников спортивных мероприятий, их направления на спортивные мероприятия и материального обеспечения, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.09.2014 N 902 (далее - Положение N 902), работникам учреждений образования, направленным в служебные командировки, повышение квалификации, профессиональную подготовку и переподготовку, стоимость по проезду возмещалась по проездным документам, не соответствующим требованиям законодательства;

в нарушение подп. 1.6 п. 1 Постановления N 317 допущено превышение денежных норм расходов на питание учащихся;

в нарушение Методических указаний 05.07.2005 N 4 и Инструкции N 8 превышены нормы списания дров;

в нарушение абз. 4 п. 2 Постановления N 14 при формировании стартовой цены ремонтно-строительных работ по 3 объектам текущего ремонта в сметы незаконно включен повышающий коэффициент 1,2, учитывающий наличие стесненных и усложненных условий производства работ;

в нарушение п. 12 Инструкции N 51 при определении стоимости ремонтно-строительных работ по объекту текущего ремонта здания школы в акты выполненных работ включена стоимость утилизации битум содержащих отходов без наличия документов, подтверждающих приемку и передачу данных отходов;

в нарушение п. 35 и 36 табл. 1 приложения к Типовым штатам N 22 в штатные расписания государственного учреждения образования при наличии более 500 обучающихся, получающих питание, незаконно введена штатная единица шеф-повара;

в нарушение подп. 4.2 п. 4 Инструкции о порядке осуществления и размерах стимулирующих и компенсирующих выплат медицинским, фармацевтическим работникам, а также служащим, занятым в здравоохранении и фармацевтической деятельностью, бюджетных организаций независимо от их ведомственной подчиненности, утвержденной постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 13.06.2019 N 52, в штатных расписаниях двух учреждений образования медицинским работникам, не оказывающим медицинскую помощь в амбулаторных условиях, незаконно установлена надбавка за специфику труда в сфере здравоохранения;

в нарушение п. 10 и 13 Положения N 641 в учреждениях образования в результате несоблюдения пропорции по источникам финансирования оплата тепловой энергии за счет средств, полученных от приносящей доходы деятельности при оказании платных услуг, осуществлялась не в полном объеме; 

в нарушение п. 7, подп. 8.4 п. 8 Инструкции N 51 оплата выполненных работ по объектам текущего ремонта производилась с учетом коэффициента стесненности, который не был предусмотрен в дефектных актах, а также транспортные расходы по доставке оборудования по объекту текущего ремонта включены в акты сдачи-приемки выполненных работ в размере, превышающем установленный законодательством;

в нарушение п. 12 Инструкции N 51 по отдельным объектам текущего ремонта не обеспечено перечисление в доход районного бюджета денежных средств за возвратный материал (металлолом), полученный в ходе демонтажных работ; 

в нарушение п. 11 Инструкции N 51 списание лакокрасочных материалов произведено сверх установленных норм расхода.

 

Проверками отделов идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкомов выявлены нарушения законодательства в части использования бюджетных и внебюджетных средств.

Так, в нарушение п. 10 и 13 Положения N 641 оплата расходов по текущему ремонту зданий и помещений за счет внебюджетных средств подведомственных учреждений культуры осуществлялась не в полном размере.

В нарушение п. 14 и 15 Инструкции N 8 и п. 3 Общих условий введения должностей специалистов и иного персонала в учреждениях клубного типа, научно-методических центрах и иных культурно-просветительских учреждениях, утвержденных приказом Министерства культуры Республики Беларусь от 01.01.1996 N 5, в сельском доме культуры содержалось 0,5 сверхнормативной ставки уборщика помещений.

В нарушение п. 3 Инструкции о порядке и условиях оплаты труда работников бюджетных организаций и иных организаций, получающих субсидии, работники которых приравнены по оплате труда к работникам бюджетных организаций, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 03.04.2019 N 13, настройщику клавишных инструментов детской школы искусств установлен неправильный оклад.

В нарушение п. 5 Инструкции о размерах и порядке осуществления стимулирующих и компенсирующих выплат работникам бюджетных организаций, подчиненных Министерству культуры, и бюджетных организаций, подчиненных местным исполнительным и распорядительным органам и относящихся к сфере деятельности Министерства культуры, утвержденной постановлением Министерства культуры Республики Беларусь от 13.06.2019 N 32, специалистам районного центра культуры и народного творчества и детской школы искусств, работающим в учреждениях по совместительству, незаконно установлена доплата за работу в сельской местности.

В нарушение абз. 4 п. 2 Постановления N 14 при определении стоимости ремонтно-строительных работ по объекту текущего ремонта к расценкам незаконно применен повышающий коэффициент 1,35, учитывающий наличие стесненных и усложненных условий производства работ, сведения о котором не были указаны в дефектном акте.

В нарушение п. 4 Положения N 433 отделом культуры не в полном объеме предъявлялись арендаторам и ссудополучателям к возмещению понесенные коммунальные и эксплуатационные расходы.

В нарушение раздела 2 "Специалисты" Квалификационных характеристик должностей служащих культурно-просветительных учреждений согласно приложению к постановлению Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 29.12.2001 N 25 "Об утверждении квалификационного справочника "Должности служащих, занятых в культуре и искусстве" (далее - Постановление N 25), библиотекарю, не имеющим высшего образования по направлению образования, соответствующему направлению деятельности, присвоена первая квалификационная категория.

В нарушение Квалификационных требований должности "Младший научный сотрудник музея" раздела 2 "Специалисты" квалификационных характеристик должностей служащих культурно-просветительных учреждений согласно приложению к Постановлению N 25 на ставку младшего научного сотрудника музея принят работник без наличия высшего образования по специальности, соответствующей направлению деятельности. 

В нарушение Методических указаний N 4 завышены нормы списания топлива (дров), на отопление зданий (помещений) отдела культуры.

 

В отделе спорта и туризма райисполкома в нарушение п. 10 и 13 Положения N 641 оплата прочих текущих расходов на закупки товаров и оплату услуг за счет средств, полученных от приносящей доходы деятельности при оказании платных услуг, осуществлялась не в полном размере.

В нарушение п. 25 Положения N 641 внебюджетные средства одного из СДЮШОР, в части сумм превышения доходов над расходами, остающихся в распоряжении школы, при наличии просроченной кредиторской задолженности по платежам в бюджет, использовались для дополнительного премирования работников.

В нарушение подп. 26.1 п. 26 Инструкции N 47 исчисление среднего заработка главному специалисту отдела спорта производилось с учетом поправочных коэффициентов, рассчитанных исходя из тарифной ставки первого разряда, а не базового оклада, действовавшего в месяцах, принимаемых для исчисления среднего заработка.

В нарушение ст. 346 Трудового кодекса Республики Беларусь установлены случаи неотработки рабочего времени совместителями спортивных учреждений.

В нарушение п. 26 Правил N 1450 по объекту капитального ремонта в результате включения в акты выполненных работ объемов работ, фактически не выполненных, и без соблюдения требований проектно-сметной документации, допущено завышение стоимости работ.

В нарушение п. 2 ст. 2 Закона Республики Беларусь от 05.07.2004 N 300-З "Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Беларусь" (далее - Закон N 300-З), подп. 1.17 п. 1 технической части сборника 15 "Отделочные работы" НРР 8.03.115-2017, утвержденного приказом Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 31.10.2016 N 238, при выполнении работ на объекте текущего ремонта незаконно применен коэффициент кратности в размере 1,5.

 

Проверками управлений сельского хозяйства и продовольствия райисполкомов установлены следующие нарушения бюджетного законодательства.

В нарушение Перечня профессий работников сельскохозяйственных предприятий агропромышленного комплекса, для которых в зоне загрязнения 5 Ки/кв. км и более по цезию-137 или 0,50 Ки/кв. км и более по стронцию-90 предусмотрена выдача второго комплекта спецодежды за счет средств, выделяемых в соответствии со ст. 30 Закона Республики Беларусь от 26.05.2012 N 385-З "О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС" к Инструкции о порядке обеспечения средствами индивидуальной защиты работников сельскохозяйственных предприятий агропромышленного комплекса, расположенных в зонах радиоактивного загрязнения, утвержденной приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 18.08.1998 N 186 (далее - Приказ N 186), приобретены средства индивидуальной защиты (спецодежда) для работников сельскохозяйственных предприятий, которым их выдача не предусмотрена.

В нарушение п. 14 и 15 Инструкции N 8 в штатное расписание включены 3 штатных единицы сторожа при отсутствии на балансе охраняемого объекта (собственного имущества).

В нарушение подп. 1.2 п. 1 Указа Президента Республики Беларусь от 12.08.2013 N 353 "О некоторых мерах по обеспечению организаций агропромышленного комплекса кадрами" работникам, не отработавшим в организациях агропромышленного комплекса два года по распределению в должности специалистов, произведены ежемесячные доплаты к заработной плате.

 

Центры по обеспечению деятельности бюджетных организаций 

Проверкой государственного учреждения "Центр по обеспечению деятельности бюджетных организаций" установлено, что в нарушение подп. 1.1 п. 1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 31.12.2019 N 948 "О реализации Указа Президента Республик Беларусь от 23 декабря 2019 года N 475" завышена численность бухгалтеров на 2,0 штатные единицы по причине включения данных о количестве лицевых счетов работников обслуживаемых организаций и работников Центра, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения трех лет, а также внутренних совместителей. 

В нарушение ст. 91 Трудового кодекса Республики Беларусь осуществлялось возмещение расходов по командировкам, не являющимся служебными, а также возмещение командировочных расходов работнику, не состоящему в трудовых отношениях с Центром.

В нарушение ст. 190 Трудового кодекса Республики Беларусь произведена оплата социальных отпусков с сохранением заработной платы. 

В нарушение ст. 735 Гражданского кодекса Республики Беларусь произведена оплата за фактически не оказанные услуги по предрейсовому медицинскому освидетельствованию водителей Центра.

В нарушение подп. 44.6 п. 44 Инструкции о порядке применения бюджетной классификации Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 31.12.2008 N 208 (далее - Инструкция N 208), произведена оплата дополнительных услуг связи и разговоров в личных целях на номера операторов мобильной связи.

В нарушение п. 26 Правил N 1450 завышена стоимость строительно-монтажных работ по причине выполнения работ, не предусмотренных сметной документацией.

 

Учреждения, организации и предприятия образования, подчиненные областным, городским, районным исполнительным комитетам 

Проверкой в учреждениях, организациях и предприятия образования, подчиненные областным, городским, районным исполнительным комитетам, установлены следующие нарушения законодательства:

в нарушение п. 13 табл. 1 к Типовым штатам N 54 и п. 8 табл. 1 к постановлению Министерства образования Республики Беларусь от 25.05.2015 N 43 "О типовых штатах и нормативах численности работников учреждений профессионально-технического образования" (далее - Типовые штаты N 43) содержались сверхнормативные 0,5 ставки заведующего отделением;

в нарушение ст. 346 Трудового кодекса Республики Беларусь установлены случаи неотработки внешним совместителем рабочего времени; 

в нарушение п. 10 Положения N 176 расходы по проезду к месту командировки и обратно возмещены на основании проездных документов, не соответствовавших действующему законодательству (отсутствовала дата и время начала поездки);

в нарушение п. 34 Положения об организации питания и обеспечении питанием учащихся, получающих профессионально-техническое образование, за счет средств республиканского и (или) местного бюджетов, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14.07.2011 N 953, ремонт технологического, холодильного и другого оборудования пищеблока колледжа оплачен за счет средств бюджета, а следовало за счет средств субъекта предпринимательской деятельности, организующего питание; 

в нарушение абз. 4 п. 2 Постановления N 14 незаконно применен повышающий коэффициент 1,2, учитывающий наличие стесненных и усложненных условий производства работ, сведения о которых не были указаны в дефектном акте, что повлекло завышение стоимости выполненных работ по объекту текущего ремонта;

в нарушение технической части Сборника нормативов расхода ресурсов в натуральном выражении на строительные конструкции и работы N 15 "Отделочные работы" НРР 8.03.115-2017, утвержденного приказом Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 31.10.2016 N 238, в акт выполненных работ по объекту текущего ремонта незаконно включена расценка Е13-14-1 "Огрунтовка бетонных и оштукатуренных поверхностей грунтовкой "Лакрит", а также материал, не предусмотренный нормой расхода ресурсов к расценке Е15-337-1;

в нарушение п. 12 Инструкции N 51 и п. 24 Правил N 1450 учреждением не обеспечено уменьшение финансирования по объектам строительства на размер стоимости металлолома, полученного в результате демонтажных работ;

в нарушение п. 18 Положения N 641 за счет средств от приносящей доходы деятельности не восстановлены расходы на оплату коммунальных и иных услуг; 

в нарушение п. 4 Положения N 433 не в полном объеме предъявлены арендаторам (ссудополучателям) к возмещению понесенные эксплуатационные расходы (заработная плата обслуживающего персонала, текущий ремонт);

в нарушение п. 3 Указа Президента Республики Беларусь от 18.01.2019 N 27 "Об оплате труда работников бюджетных организаций" работникам премия выплачена не пропорционально отработанному ими времени;

в нарушение п. 10 Положения N 641 на финансирование страховых взносов в ФСЗН, начисленных за счет внебюджетных средств, направлены средства из бюджета.

 

Учреждения, организации и предприятия здравоохранения, подчиненные областным, городским, районным исполнительным комитетам

Проверками учреждений здравоохранения установлены ряд нарушений в сфере бюджетного законодательства.

Так, в нарушение п. 14 Инструкции N 8 в результате неправильного установления окладов работникам и начисления надбавки за квалификационные категории, которые не были присвоены. 

В нарушение абз. 3 п. 4 Указа N 27 на оказание материальной помощи направлены средства, превышающие 0,3 среднемесячной суммы окладов работников учреждения.

В нарушение подп. 1.1 п. 1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 19.01.2008 N 73 "О дополнительных отпусках за работу с вредными и (или) опасными условиями труда и особый характер работы" (далее - Постановление N 73) работникам предоставлялись дополнительные отпуска за работу с вредными и (или) опасными условиями труда продолжительностью, исчисленной без учета фактически отработанного времени во вредных условиях.

В нарушение подп. 2.1.2 п. 2 приложения 2 к постановлению Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 13.02.2017 N 12 "О тарифах на услуги электросвязи и почтовой связи общего пользования" оплачена абонементная плата за телефонные переговоры по завышенному тарифу. 

В нарушение подп. 44.6 п. 44 Инструкции N 208 оплачена дополнительная услуга электросвязи "Clip", не связанная со служебной необходимостью и при отсутствии у телефонных аппаратов функции определителя номера.

В нарушение п. 6.1 п. 6 Методических указаний N 4 завышена норма расхода топлива для нужд отопления зданий (помещений) ФАПов.

В нарушение абз. 5 п. 27 Инструкции N 106 завышены нормы расходов на питание пациентов.

В нарушение п. 18 Положения N 641 за счет внебюджетных средств не восстановлены косвенные расходы на оплату коммунальных и иных услуг. 

В нарушение п. 25 Положения N 641 при наличии просроченной кредиторской задолженности за оказанные услуги за счет внебюджетных средств, в части сумм превышения доходов над расходами, остающихся в распоряжении бюджетной организации, производилось премирование работников, а также выплачивалась материальная помощь молодым специалистам в качестве частичной компенсации затрат за наем жилых помещений.

В нарушение п. 4 Постановления N 433 не в полном размере предъявлены арендаторам (ссудополучателям) к возмещению понесенные эксплуатационные расходы (заработная плата электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования), а также расходы по уборке прилагаемой территории от снега, текущему ремонту системы водопровода и канализации.

В нарушение п. 5 Общих положений Единого квалификационного справочника должностей служащих, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 02.01.2012 N 1, к должности "бухгалтер" необоснованно применено производное наименование "ведущий".

В нарушение подп. 3.10 п. 3 Перечня выплат, учитываемых при исчислении среднего заработка к Инструкции N 47, в расчеты отпускных незаконно включена ежемесячная доплата к заработной плате, производимая работникам согласно подп. 1.2 п. 1 Указа Президента Республики Беларусь от 25.09.2013 N 441 "О некоторых вопросах профессионального пенсионного страхования и пенсионного обеспечения".

В нарушение п. 4 Инструкции об организации технического обслуживания и ремонта медицинской техники, утвержденной постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 03.10.2006 N 78, завышена периодичность технического обслуживания медицинского оборудования относительно периодичности, определенной технической и эксплуатационной документацией производителя медицинской техники.

В нарушение абз. 1 ч. 2 п. 10 Постановления N 1553 по объекту текущего ремонта завышена стоимость материальных ресурсов в сравнении с учтенной стоимостью в первоначально сформированной цене подрядчика.

В нарушение ч. 2 подп. 40.1 п. 40 Инструкции N 63 поступившие денежные средства на восстановление расходов прошлых лет (по лекарственным средствам, изделиям медицинского назначения и расходным материалам, приобретенным за счет средств бюджета) не были зачислены в доход областного бюджета, а отнесены на уменьшение кассовых расходов.

В нарушение п. 16 Общих положений ЕКСД, выпуска 1 и 23 ЕКСД инженеру по охране труда и инженеру по организации эксплуатации и ремонту зданий и сооружений, не имеющим высшего профессионального (технического) образования, аттестационной комиссией учреждения присвоены 2 и 1 квалификационные категории.

В нарушение п. 17 Инструкции N 15/6 оплата стоимости электрической энергии осуществлялась по тарифу, не соответствующему группе потребителей.

В нарушение подп. 6.1 п. 6 Методических указаний по нормированию потребления тепловой и электрической энергии в учреждениях и организациях социальной сферы, утвержденных протоколом заседания коллегии Комитета по энергоэффективности при Совете Министров Республики Беларусь от 05.07.2005 N 4, завышены нормы расхода топлива для нужд отопления.

В нарушение п. 5 и 10 Правил N 1450 по объекту капитального ремонта включены затраты, не предусмотренные процедурой выбора победителя подрядных торгов.

 

Учреждения, организации и предприятия сельского хозяйства, подчиненные областным, городским, районным исполнительным комитетам, а также другие предприятия сельскохозяйственного профиля 

Проверками в районных ветеринарных станциях установлено, что в нарушение п. 10 и 18 Положения N 641 не в полном размере восстановлены за счет внебюджетных средств прямые расходы на заработную плату работников, оказывающих платные ветеринарные услуги. 

В нарушение п. 3 Постановления N 776 и п. 1 решения Гомельского областного исполнительного комитета от 27.03.2013 N 329 "Об установлении табеля положенности специальных легковых автомобилей" превышен лимит пробега специальных легковых автомобилей "Ветеринарная помощь".

В нарушение подп. 1.1 п. 1 Постановления N 73 работникам предоставлялся дополнительный отпуск за работу с вредными и (или) опасными условиями труда продолжительностью, исчисленной без учета фактически отработанного времени во вредных условиях труда.

 

Учреждения, организации и предприятия жилищно-коммунального хозяйства, подчиненные областным, городским, районным исполнительным комитетам 

Проверками организаций жилищном-коммунального хозяйства во 2-м полугодии 2022 года установлены следующие нарушения бюджетного законодательства:

в нарушение п. 2 ст. 2 Закона N 300-З по объекту капитального ремонта применена расценка на устройство покрытий из горячего пористого мелкозернистого щебеночного асфальтобетона (ЩМПг-II) толщиной 0,06 м, вместо предусмотренной проектом 0,04 м; 

в нарушение абз. 2 п. 7 Инструкции о порядке планирования и финансирования расходов организаций, осуществляющих эксплуатацию жилищного фонда и (или) предоставляющих жилищно-коммунальные услуги, за счет бюджетных ассигнований в части жилищно-коммунальных услуг, предоставляемых населению, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь, Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь и Министерства экономики Республики Беларусь от 27.10.2014 N 67/21/70, в расчет потребности в субсидиях на возмещение части расходов по оказанным населению услуг по теплоснабжению жилищного фонда включены объемы, которые фактически не реализованы населению;

в нарушение подп. 10.5 п. 44 Инструкции N 208 в расходы по уличному освещению населенных пунктов включены расходы по электроэнергии административного здания;

в нарушение п. 134 Правил электроснабжения, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17.10.2011 N 1394, при оплате расходов по уличному освещению населенных пунктов для подключения рекламных конструкций, подсветки здания торгового центра и т.д. применен тариф "Уличное освещение", а следовало тариф "Непромышленность";

в нарушение постановления Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь от 20.04.2005 N 16 "Об утверждении перечня работ по содержанию объектов благоустройства населенных пунктов Республики Беларусь, осуществляемых за счет бюджетных средств" за счет средств, предусмотренных на текущее содержание объектов благоустройства населенных пунктов, профинансированы работы по посадке деревьев.

 

Учреждения, организации и предприятия физкультуры, спорта и туризма, подчиненные областным, городским, районным исполнительным комитетам 

Проверками детско-юношеских спортивных школ (далее - ДЮСШ, учреждение, спортивная школа) установлены следующие нарушения:

в нарушение п. 31 и 32 табл. 2 Типовых штатов и нормативов численности работников государственных специализированных учебно-спортивных учреждений, утвержденных постановлением Министерства спорта и туризма Республики Беларусь от 21.07.2014 N 51, содержалось 0,25 сверхнормативной ставки уборщика служебных помещений; 

в нарушение п. 5 и 11 Инструкции N 47 при расчете среднего заработка принималась заработная плата, начисленная работнику исходя из 13 календарных месяцев, предшествующих месяцу начала отпуска, вместо установленных законодательством 12 месяцев;

в нарушение абз. 2 ст. 261-4 Трудового кодекса Республики Беларусь отдельным работникам контракты продлены на срок, превышающий максимально установленный пятилетний период, что повлекло незаконное установление надбавки и предоставление отпуска за работу по контракту;

в нарушение п. 2 Постановления N 408 оплата отпусков за ненормированный рабочий день, при наличии внебюджетных средств, производилась за счет средств бюджета;

в нарушение п. 14, 15 и 22 Инструкции N 8 запланированные расходы по смете на содержание автобуса, полученного по договору безвозмездного пользования для перевозки спортсменов на учебно-тренировочные сборы и участие в спортивных соревнованиях, направлены на покрытие затрат по перевозке работников сторонней организации;

в нарушение п. 4 Положения N 433 не в полном размере предъявлялись ссудополучателю к возмещению понесенные эксплуатационные расходы по переданному в пользование недвижимому имуществу.

 

Проверками учреждений, организаций и предприятий труда и соцзащиты, подчиненных областным, городским, районным исполнительным комитетам, установлены следующие нарушения:

в нарушение п. 14 Инструкции N 8, п. 1 постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 19.12.2014 N 104 "Об установлении Межотраслевых нормативов численности рабочих, занятых обслуживанием зданий, сооружений и ремонтом оборудования, порядка их применения и признании утратившим силу постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30 июня 2003 г. N 80" содержалось 1,75 сверхнормативной ставки рабочего по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений;

в нарушение ст. 346 Трудового кодекса Республики Беларусь незаконно выплачена заработная плата двум внешним совместителям в результате неотработки ими рабочего времени;

в нарушение абз. 4 п. 2 Постановления N 14 при оплате строительно-монтажных работ по объекту текущего ремонта незаконно применен повышающий коэффициент 1,2, учитывающий наличие стесненных и усложненных условий производства работ;

в нарушение п. 25 Положения N 641 при наличии просроченной кредиторской задолженности за оказанные услуги за счет внебюджетных средств в части сумм превышения доходов над расходами, остающихся в распоряжении бюджетной организации, произведено премирование трех работников учреждения;

в нарушение п. 83 постановления Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 31.12.2013 N 136 "Об утверждении санитарных норм и правил "Требования для учреждений социального обслуживания, осуществляющих стационарное и полустационарное социальное обслуживание" завышены нормы питания для граждан, проживающих в отделениях круглосуточного пребывания;

в нарушение п. 8 приложения 2 "Тарифные разряды по должностям врачей-специалистов, провизоров-специалистов, медицинских, фармацевтических работников, имеющих среднее специальное медицинское, фармацевтическое образование (за исключением руководителей), а также служащих, занятых в здравоохранении и фармацевтической деятельностью" к постановлению Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 13.06.2019 N 52 "Об оплате труда медицинских и фармацевтических работников, а также служащих, занятых в здравоохранении и фармацевтической деятельностью" медицинскому дезинфектору установлен 3 тарифный разряд вместо 2;

в нарушение п. 2 ч. 3 ст. 17 Трудового кодекса Республики Беларусь при приеме на работу на время исполнения обязанностей работников, находящихся в социальном отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, вместо срочных трудовых договоров были заключены контракты;

в нарушение подп. 1.1 п. 1 Постановления N 73 работнику учреждения предоставлен дополнительный отпуск за работу с вредными и (или) опасными условиями труда продолжительностью, исчисленной без учета фактически отработанного времени во вредных условиях времени;

в нарушение п. 2 Постановления N 408 при наличии средств от приносящей доходы деятельности оплата отпусков за ненормированный рабочий день осуществлена за счет бюджетных средств;

в нарушение п. 18 Положения N 641 не восстановлены за счет внебюджетных средств расходы бюджета на оплату труда работникам, занятым на приносящей доходы деятельности, а также не были оплачены за счет внебюджетных средств расходы бюджета по водопотреблению на полив теплицы, которая также используется при осуществлении приносящей доходы деятельности.

 

Учреждения, организации и предприятия транспорта, подчиненные областным, городским, районным исполнительным комитетам 

Проверкой филиала автобусного парка установлено, что в нарушение п. 2 гл. 1 Инструкции по бухгалтерскому учету доходов и расходов, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30.09.2011 N 102, и подп. 2.9 учетной политики предприятия, распределение косвенных затрат, учитываемых на счете 25 "Общепроизводственные затраты" и 26 "Общехозяйственные расходы", между видами деятельности филиала осуществлялось не пропорционально тарифному фонду оплаты труда основных рабочих, а пропорционально фактически начисленной заработной плате основных рабочих. 

Прямые затраты по заработной плате медицинских работников, осуществляющих медицинское освидетельствование на допуск к работе, в полном размере относились на затраты по городским перевозкам, в то время как освидетельствование осуществлялось также рабочих авторемонтных мастерских (вспомогательное производство) и работников сторонних организаций по заключенным договорам, чем нарушен п. 17 Положения о порядке возмещения расходов, связанных с предоставлением льгот отдельным категориям граждан по проезду на пассажирском транспорте общего пользования, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 07.03.2008 N 345. 

В нарушение абз. 1 п. 71 Инструкции о порядке применения типового плана счетов бухгалтерского учета, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 29.06.2011 N 50, расходы по разработке и внедрению программного продукта, вместо отражения по дебету счета 91 "Прочие доходы и расходы" и кредиту счета 08 "Вложения в долгосрочные активы" списаны на затраты по счету 25 "Общепроизводственные расходы" с последующим списанием на счет 20 "Основное производство", что повлекло завышение затрат по городским перевозкам.

 

МОНИТОРИНГИ 

 

Внеплановым мониторингом коммунального унитарного топливо снабжающего предприятия установлено, что в нарушение п. 4 Положения о порядке обеспечения населения твердыми видами топлива и возмещения разницы в ценах на твердые виды топлива, реализуемые населению по фиксированным розничным ценам, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 09.11.2012 N 1028, отпуск твердых видов топлива гражданам, зарегистрированным по месту пребывания (садовые домики садоводческих товариществ), производился по фиксированным розничным ценам, а следовало по коммерческим ценам, с учетом прямых и косвенных затрат предприятия.

 


