Об эксплуатации внутрихозяйственных карьеров
[bookmark: _GoBack]           Верхнедвинская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды напоминает субъектам хозяйствования, эксплуатирующим внутрихозяйственные карьеры: 
- подпунктом 27.10 пункта 27 главы 5 ЭкоНиП 17.01.06-001-2017 предписано, что при размещении внутрихозяйственного карьера должна быть установлена фиксированная граница земельного участка. Данное требование ЭкоНиП 17.01.06-001-2017 распространяется на внутрихозяйственные карьеры, предоставленные в эксплуатацию с 01.03.2023 (справочно: изменения, внесенные постановлением Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь от 21.11.2022 № 23-Т, вступили в силу с 1 марта 2023 года);
- подпунктами 27.8, 27.10 пункта 27 главы 5 ЭкоНиП 17.01.06-001-2017 определено: на подъездном пути к внутрихозяйственному карьеру обязательно должен быть установлен шлагбаум, ограничивающий свободный доступ на территорию внутрихозяйственного карьера и информационная табличка, содержащая сведения о наименовании внутрихозяйственного карьера (для наименования может использоваться название ближайшего к внутрихозяйственному карьеру населенного пункта, урочища или другого географического объекта), сведения о землепользователе, решении местного исполнительного и распорядительного органа, определяющего условия эксплуатации внутрихозяйственного карьера (с указанием даты и номера решения), площади и сроке эксплуатации внутрихозяйственного карьера, контактном телефоне должностного лица эксплуатирующей организации. 
            Невыполнение вышеуказанных требований влечет административную ответственность согласно статьи 16.1 Особенной части КоАП Республики Беларусь.
