        Клен ясенелистный – инвазивное растение, очень активен и подвижен, обладает высокой скоростью роста и устойчив к загрязнению воздуха. Оказалось, что его опавшая листва настолько едкая, что вытесняет дубравы. Поселяется в окрестностях городов и поселков сначала на нарушенных местах, но вскоре внедряется и в природные сообщества. Процесс расселения идет сравнительно быстро, так как в стадию плодоношения он вступает уже в возрасте 6-7 лет, и смена его поколений происходит быстрее, чем у других видов деревьев.
     Пыльца мужских экземпляров клена ясенелистного является сильным аллергеном, в период весеннего цветения ветер разносит ее на большие растояния. По исследованиям, является канцерогеном. Листья при растирании издают неприятный запах. Меры борьбы с этим растением направлены, в первую очередь на ограничение рапространения проростков, запрет на использование данного растения в озеленении, удаление деревьев, находящихся в ненадлежащем (аварийном) состоянии.
[bookmark: _GoBack]     Большая просьба к землепользователям – любыми вышеперечисленными средствами предотвращать распространение вредных чужеродных растений. Применение должных мер по уничтожению – залог успеха.  
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