Как правильно утилизировать старые автомобильные шины
         Шины представляют собой опасные отходы, поэтому их категорически запрещено оставлять в непредназначенных для этого местах. Нарушителям грозит административная ответственность за несоблюдение требований Кодекса Рсепублики Беларусь об административных правонарушениях, утвержденного 6 января 2021 г. № 91-З. К таким нарушениям относятся:статья 22.10 Нарушение правил благоустройства и содержания населенных пунктов, статья 16.44 Нарушение законодательства об обращении с отходами. 
          Способы утилизации автомобильных шин: автовладельцы могут найти СТО, где не только поставят новые покрышки, но и примут изношенные шины на утилизацию. Если в вашем дворе оборудована площадка для сбора крупногабаритных отходов, то на ней также можно оставить шины. Автомобильные шины можно сдавать в пункты сбора – их перечнь можно найти на карте пунктов приема вторичных материальных ресурсов. 
[bookmark: _GoBack]           Важно помнить, что, даже после утилизации, отслужившие свое шины разлагаются более 100 лет, нанося значительный вред окружающей среде.  
