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Изменения в части порядка налогообложения физических лиц, осуществляющих ремесленную деятельность
Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по г.Новополоцку сообщает, что с 1 июля 2023 года вступают в силу изменения в части порядка налогообложения физических лиц, осуществляющих ремесленную деятельность (далее – ремесленники).

Осуществление физическими лицами ремесленной деятельности регулируется Указом Президента Республики Беларусь от 09.10.2017 №364 «Об осуществлении физическими лицами ремесленной деятельности» (далее – Указ), Налоговым кодексом Республики Беларусь (далее – НК), а также пунктом 9 статьи 5 Закона Республики Беларусь от 30.12.2022 №230-З «Об изменении законов по вопросам налогообложения». 

Согласно подпункту 1.3 пункта 1 Указа осуществление физическими лицами ремесленной деятельности без постановки на учет в налоговом органе и уплаты сбора за осуществление ремесленной деятельности (далее – ремесленный сбор) либо налога на профессиональный доход запрещается.

В период с 1 января 2023г. по 30 июня 2023г. ремесленники в отношении своей деятельности вправе уплачивать ремесленный сбор (глава 38 НК) либо применять налог на профессиональный доход (глава 40 НК).

С 1 июля 2023г. ремесленники в отношении своей деятельности обязаны применять налог на профессиональный доход, а уплата ремесленного сбора возможна только по решению местных исполнительных и распорядительных органов (далее – исполкомы).

Таким образом, после 1 июля 2023г. при отсутствии решения исполкома о применении ремесленного сбора ремесленники, не прекратившие осуществление деятельности, обязаны применять налог на профессиональный доход. В противном случае осуществление ремесленной деятельности запрещается. 
В то же время ремесленники, претендующие на применение ремесленного сбора после 30 июня 2023г., могут представить в исполком по месту жительства информацию об осуществляемой ими деятельности, на основании которой будет рассмотрен вопрос о возможности применения ремесленного сбора конкретным физическим лицом. При принятии такого решения уплата ремесленного сбора производится с месяца, следующего за месяцем его принятия.
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