[bookmark: _GoBack]15 апреля 2023 года спасателям Орши поступило сообщение о пожаре в квартире по улице Заднепровской в городе Орша. При проведении разведки в подъезде присутствовал запах дыма. В доме проживали две сестры 1995 и 1998 года рождения и двое детей старшей сестры 2015 и 2017 годами рождения. 
В ходе тушения пожара работниками МЧС в жилище в бессознательном состоянии обнаружены женщина, 1995 года рождения и ее сын 2017 года рождения. После проведения реанимационных мероприятий бригадой скорой медицинской помощи констатирована их смерть. Причинами пожара могли стать две версии: курение матери в состоянии алкогольного опьянения либо детская шалость с огнем погибшего мальчика.
Страшная трагедия произошла, когда мать с малышом гостили у бабушки с дедушкой.  Происшествие случилось 25 декабря 2023 года. 
При обследовании квартиры спасатели в одной из комнат обнаружили в бессознательном состоянии ребенка 2018 года и его мать 1982 года рождения. Затем в соседней комнате еще двоих — хозяина квартиры 1961 года рождения и его супругу 1964 года рождения. Всех спасенных работники МЧС передали медикам, которые констатировали смерть четверых граждан. Причина огненного происшествия устанавливается специалистами. 
Где и как дети проводят свой досуг, с кем они дружат, какими играми увлекаются? Во избежание трагедии все эти вопросы должны быть предметом постоянного внимания взрослых. Расскажите детям, что самое дорогое – это жизнь. Поэтому, в случае пожара ребенку необходимо: как можно быстрее покинуть опасное помещение и оповестить о случившемся взрослых. И, конечно, выучите с детьми наизусть номера телефонов вызова экстренных служб. Взрослые также должны усвоить – неосторожное обращение с огнём чревато трагедией.
Будьте рядом со своими детьми и берегите себя!

