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О деятельности
по реализации государственного профилактического проекта «Здоровые города и поселки» на территории Верхнедвинского района 

Широкомасштабная реализация государственного профилактического проекта «Здоровые города и поселки» (далее – Проект) начата в Беларуси с декабря 2019г. На заседании межведомственного совета по формированию здорового образа жизни, контролю за инфекционными заболеваниями, предупреждению и профилактики пьянства, алкоголизма, наркомании и потребления табачного сырья и табачных изделий при Совете Министров Республики Беларусь 30.10.2019г. утвержден Проект, план основных мероприятий и состав республиканской координационной группы управления Проектом. Минздраву было поручено довести документы до сведения заинтересованных и обеспечить координацию работы по выполнению мероприятий по проекту. Дополнительно предоставлены Программа деятельности национальной сети на 2020г., базовый перечень критериев эффективности реализации Проекта и рекомендации для органов управления и самоуправления по вопросам продвижения, развития и реализации Проекта на уровне административно-территориальной единицы. 
В целом Проект реализуется по следующим направлениям: Организационные мероприятия; Информационное обеспечение; Совершенствование городского планирования; Производственная среда и условия труда на рабочих местах производственных предприятий; Здоровое питание; Здоровье детей. Семейные ценности. Социальная адаптация лиц старшей возрастной группы; Формирование здорового образа жизни: профилактика неинфекционных заболеваний; Здоровье сберегающая среда в учреждениях образования; Профилактика инфекционных заболеваний. Направление «Профилактика инфекционных заболеваний» было дополнено в 2020г. на всех административных территориях в связи с эпидемиологической ситуацией по вирусным инфекциям, в том числе по COVID-19. Но направления реализации Проекта выбираются специалистами на местах в зависимости от экологической, социальной и медико-демографической ситуации. Внесения изменений и дополнений допустимо на любом этапе реализации Проекта. 
     Отдельные мероприятия по направлениям реализации Проекта выполняются ежегодно: благоустройство населенных мест, создание безбарьерной среды, создание здоровьесберегающей среди в учреждениях образования, профилактика неинфекционных и инфекционных заболеваний, социальная адаптация лиц старшей возрастной группы, обеспечение благоприятной среды на рабочих местах и пр.  Многократно увеличились масштабы профилактической работы специалистов территориальных ЦГЭ по предупреждению распространения вирусных инфекций (надворные обходы, выпуск и распространение тематических ИОМ, беседы и консультирования по вопросам профилактики вирусных инфекций (в том числе  COVID-19 и др.). Координирующая роль ЦГЭ проявилась в обеспечении выполнения противоэпидемических мероприятий всеми субъектами хозяйствования и населением в целом.
        Для реализации проекта «Здоровые города и поселки» (далее Проект) в нашем районе  в 2020 году Верхнедвинским РИК определен г.Верхнедвинск.
  Цель Проекта – создание системы формирования, сохранения и укрепления здоровья людей, реализации потенциала здоровья для ведения активной производственной, социальной и личной жизни, увеличение продолжительности и повышение качества жизни, улучшение демографической ситуации в г. Верхнедвинске .
  Основные задачи – формирование у населения убежденности в престижности здорового образа жизни; стремления к сознательному отказу от саморазрушающего поведения; вовлечение в процесс формирования здорового образа жизни всех организаций, общественных объединений и органов власти; создание здоровьесберегающей среды обитания; разработка и реализация правового и экономического механизмов обеспечения социальных условий, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья в процессе трудовой деятельности и повседневной жизни.

ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

          Внедрение в практику работы всех секторов общества новых технологий, рекомендаций и программ для различных групп населения, способствующих сохранению и укреплению здоровья;
Снижение рисков развития заболеваний, связанных с рискованным поведением и образом жизни (сердечнососудистых, травматизма, ожирения и др.);
· Рост доли лиц, ведущих здоровый образ жизни;
· Уменьшение распространенности метаболического синдрома;
· Снижение трудовых потерь от временной нетрудоспособности;
· Снижение распространенности табакокурения;
· Снижение употребления алкогольных напитков.
Проведено заседание координационного совета по демографической безопасности Верхнедвинского района на котором  внесены изменения в состав совета. (Протокол № 1 от14.01.2020г.).
 На сайте  Верхнедвинского  районного   исполнительного комитета   создана рубрика, размещена  информация  по      реализации на территории   района  проекта   «Верхнедвинск- здоровый город», электронный адрес http://verkhnedvinsk.vitebsk-region.gov.by/ru/zdorov-gorod/, местонахождение территорианого представительства Верхнедвинский РИК, ул. Кооперативная,1.
	Проведены организационно-методические мероприятия по созданию инициативных групп для внедрения принципов здорового образа  жизни  среди разных возрастных  и социальных групп  населения.
На  заседании  Совета  по  демографической  безопасности  14.01.2020 года   утвержден  План  общих мероприятий по реализации  государственного  профилактического проекта   «Верхнедвинск- здоровый город» на территории города Верхнедвинска на 2020-2024 годы.
Утвержден  состав  районной  координационной  группы  управления   государственным профилактическим проектом. Созданы  инициативные группы. Создана эмблема (логотип) территориального Проекта «Верхнедвинск- здоровый город». 
[bookmark: _GoBack]Для продвижения Проекта разработаны дорожные карты на населенные пункты Верхнедвинского района на период 2021-2030г. В рамках продвижения Проекта  в районе определены  с 2022 года – г/п Освея, с 2023 года п. Бигосово, с 2024 а/г Борковичи. Разработаны Профили здоровья г. Верхнедвинска, г/п Освея, п. Бигосово, а/г Борковичи. Ежегодно, два раза в год вопросы реализация Проекта рассматриваются на заседании районной  межведомственной комиссии по профилактике ВИЧ-инфекции, венерических болезней, вопросам  ФЗОЖ населения района.



