Основные требования к режиму труда и отдыха во время полевых работ. 
      
 Выполнение полевых работ связано с воздействием на механизатора комплекса факторов производственной среды: микроклимат на рабочем месте, загрязнение воздуха в зоне дыхания пылью, выхлопными газами, шум, вибрация, статическое напряжение.

       
 Надёжной мерой защиты от переохлаждения и возникновения заболеваний является создание возможностей для обогрева работающих. Тёплая одежда и обувь также предупреждают переохлаждение организма.

Одежда должна быть свободной, не стеснять движений во время работы. Чтобы избежать попадания её во вращающиеся части машины, полы рубашки, пиджака заправляют в брюки. Манжеты на рукавах и брюках нужно обязательно застёгивать. Если манжет на брюках нет, их заправляют в сапоги.

      
 При наступлении теплой погоды обедать и отдыхать рекомендуется в тени деревьев или в помещении, под навесом. В жаркое время года важно соблюдать правильный питьевой режим. Хорошо утоляет жажду немного подсоленная вода (одна чайная ложка соли на литр воды). Утоляют жажду и восстанавливают потерю витаминов и солей также хлебный квас, фруктовый компот, зелёный чай. Воду на комбайне, тракторе лучше хранить в термосе или в бачке.

    
Почти все полевые работы проводятся в условиях  запылённости.  Пыль не только помеха в работе (снижает видимость), но и причиняет вред здоровью, оказывает раздражающее действие на слизистые оболочки верхних дыхательных путей, глаз, загрязняет кожные покровы.

      
   
 До начала работ в поле в ремонтной мастерской необходимо провести оздоровительные мероприятия по борьбе с пылью. Уплотнить двери трактора, окна, укрыть рычаги управления брезентовыми муфтами, на пол кабины положить резиновый коврик. Перед началом работы и несколько раз в течение смены нужно проводить влажную уборку кабины – стирать пыль с внутренних стенок и пола влажной тряпкой. Времени это отнимет немного, а эффект даст хороший. 

Для профилактики гнойничковых заболеваний кожи даже самое незначительное повреждение кожи следует сразу же смазать йодом, который должен быть в аптечке первой помощи универсальной. Сохранить кожу здоровой помогают защитные пасты и кремы. Их наносят на кожу перед работой, а после смены смывают водой с мылом. 

    
Шум и вибрация на тракторах -  это постоянно действующие вредные факторы. Источниками шума являются двигатель, передаточные механизмы, ходовая система.  Шум оказывает влияние не только на орган слуха. При длительном его воздействии появляются головные боли, общая слабость, изменяется кровяное давление, которое в большинстве случаев повышается, уменьшается частота пульса, снижается работоспособность. 

    
Вибрация на сельскохозяйственных машинах обусловлена режимом работы двигателя, несовершенством конструкции рессор и сиденья водителя. 

        Снижению уровня шума и вибрации способствует правильный уход за машиной: своевременная смазка деталей и узлов, замена изношенных деталей, профилактические осмотры машины, устранение неисправности сиденья. Для снижения воздействия вибрации можно использовать подушки на сиденья водителей , виброгасящие коврики для уменьшения воздействия вибрации на ноги.  Во время работы необходимо делать перерыв. 

   
 Кроме мер личной профилактики   в предупреждении профессиональных заболеваний большое значение имеют предварительные и периодические медицинские осмотры.
   Для сохранения здоровья механизаторов необходима  правильная организация  горячего  питания. Приготовление пищи с доставкой на поля организовано в столовых сельскохозяйственных организаций района, кафе «Со вкусом» ОАО «Верхнедвинский  маслосырзавод».
      Сеять  хлеб – дело нелёгкое.

      Механизаторы! Соблюдайте правила техники безопасности, личной гигиены, берегите здоровье!

